

超声波

清退执法岗位的临时工虽属必要,但实现权力的文明、规范和亲民更重要。

把权力关进笼子比清退临时工更重要

声音

□时事评论员 刘洪波



曾德雄

凭什么你公务员上下班就有公车补贴?老百姓就没有。

——对于目前推行的公车货币化补贴,广州市人大代表曾德雄日前表示不赞同,认为其法理性存疑。

国务院法制办副主任袁曙宏解读十八届三中全会精神,表示要严格执法人员持证上岗和资格管理制度,并进行一次全面清理,未取得执法资格的人员不得从事执法工作,对被聘用履行行政执法职责的合同工、临时工,坚决调离行政执法岗位。

这算是“领会精神”,还是“发布消息”,还不清楚。若属前者,清退执法岗位的临时工可以算是个人乃至部门的建议;若属后者,清退执法岗位的临时工就可以算是一个正在制定的政策。建议有可采行可不采行,正在制定的政策就基本上可以望其到来了。

在这个社会,临时工有双重的形象。长期以来,他们的形象是职业生活中的弱者,做最重的活,拿最少的钱,受最多的白眼,有最不稳定的岗位。近几年,临时工突然又被赋予行为粗暴的含义,但凡公权力机关在办事中发生了对普通人的粗暴行为,大多数情况下,追查下去就是临时工干的,而且已经被辞退。由于这种情况太普遍,人们怀疑执法人员干了坏事,就拿“临

时工”抵挡。于是关于临时工有这样的顺口溜:“他们是犯事儿的,也是扛事儿的;他们是干活的,也是顶雷的;他们有时候是真的,有时候是假的;他们是壁虎的尾巴,也是鸵鸟的屁股;他们是炮灰,他们是盾牌……”

到底是临时工在权力部门的岗位上干了坏事,还是权力部门人员干了坏事扯上临时工,其实很难弄清楚。权力部门确实有临时工在做事,尽管他们在做事的地方地位低下,但毕竟他们做事的地方拥有权力,狐假虎威一下,借势胡为一下,乃至被逼“好好工作”一下,不是不可能。但权力部门有临时工,而且一旦出事就“已经辞退”,再找不着了,也确实很像是抹黑临时工,让他们来顶雷的样子。

这样,清退临时工至少有一样好处,权力部门再粗暴伤人,就没人可以扯了,出了事权力部门得认账。其实,即使“临时工干的”,出了事难道权力部门就能够推脱得了吗?办事时临时工不是在办个人的事情,而是名义上和实际上都在代表权力部门干公事,权力部门可以消费?把事情扯到临时工头上,只是可以保护正式人员,使其

一个都不能少地免担责任而已。

清退临时工的一个副效应,是打工机会有所减少。权力部门的临时工,不管来自农村还是城市,不管是下岗失业人员,还是毕业未能找到工作的学生,都是社会底层。这些人靠临时的工作弄碗饭吃,权力部门能提供临时的或者其实是长期的无编制岗位,对他们来说,这是生计。权力部门清退临时工,他们的生计就少了一项。

当然,我不是说为了让临时工有生计,权力部门就应当保持临时工岗位。我只是说事情是复杂的,利弊相生,弊往往多由弱者去承担,发一点无奈感慨而已。临时工不再会为某些权力部门的粗暴顶雷,或可免遭污名化,但临时工群体失去了一些谋生的机会。

权力部门负管理(现在进步到叫治理了)之责,无论从权力行使的严肃性、正当性、规范性,还是从权力体制的完善性、合理性,都不应当由“临时人员”去行使权力。有多少责任,要使用多少人员,这些人员有何资质,该拿多少工资,都应由编制、选聘、预算等部门给予规定。但我们的一些权力部门,一方面是人浮于事,一方

面是人手奇缺,有些是因为正式人员不干事,有些是因为社会管理靠突击,突击起来打乱仗,于是用借调人员、临时工等来办事,一方面掩盖了“皇粮岗位”的实际,一方面降低了管理的品质。

把临时工清退了,权力部门会好一些吗?或许吧,粗暴不再能扯临时工了,权力人员兴许真能规范一些。但未必是这样。很少有临时工参与审讯案吧,刑讯逼供都是临时工干的;在“临时工”被推举为肇事者之前,粗野的公务行为也已经不少。这都说明权力的粗暴行为不只是因为临时工身份,也可能来自于权力部门的“习惯”。只要权力没有进笼子,那么“素质不高”的公务人员就难以杜绝。

公务的粗暴不只发生在执法事务中。执法过程中有粗暴行为,公共服务的过程中也有伤害。有的权力部门开设了专门的服务窗口,也会让人反复跑来跑去;有的审批部门吃拿卡要,硬钉子软钉子随手都有。清退执法岗位上的临时工对这些现象也难有改善。

总而言之,清退执法岗位的临时工虽属必要,但实现权力的文明、规范和亲民更重要。

保利艺术博物馆荣耀收藏,世界银币史上罕有的开山之作,全球五大投资银币之首(中国熊猫银币位列前六)的美国鹰洋银币首次融合中国生肖元素必将创造新的价值传奇。

世界首套圆明园十二生肖法定银币面世

美国金币总公司荣誉出品,加州大法官宣誓证明,中国北京保利艺术馆权威收藏,中国律师事务所全程法律见证

【核心提示】2013年4月26日,法国PPR董事长宣布将流失海外的国宝“十二生肖鼠兽首”和“十二生肖兔兽首”捐赠给中国,为纪念这一划时代的历史事件,由美国金币总公司特制十二生肖兽首银币,将圆明园十二生肖兽首与世界通用货币“美元”融为一体,至此,世界钱币史上第一套贵金属生肖币在万众期盼中终于问世。

国宝圆明园十二生肖像首次被完整铸成带国家法定面值的银币,史上首套贵金属生肖银币大全套宣告诞生。

生肖是伴随着每个中国人一生的守护神,中国人民对生肖的崇拜几千年来早已深入人心,以生肖为题材的藏品随处可见,生肖邮票、生肖钱币、生肖纪念钞、生肖玉佩等比比皆是,但时至今日,

世界上却从未发行过贵金属系列的生肖币藏品,圆明园十二生肖兽首纪念币的出现弥补了这一藏品历史性的空白,给中外所有收藏爱好者带来了福音,具有极大的历史意义和收藏价值。

美国金币总公司特许出品,中国十二生肖荣登美元银币之上,世界投资银币之首——“鹰洋银币”家族又添新成员。

圆明园十二生肖兽首纪念银币同美国发行的其他贵金属银币一样,属于投资银币——“鹰洋银币”系列,美国“鹰洋银币”高居世界六大投资银币之首(同加拿大枫叶银币、澳大利亚考拉银币、奥地利音乐银币、英国女王银币以及中国的

熊猫银币并称世界六大投资银币),拥有世界顶级的造币工艺、世界极为严密的批准程序,其投资价值 and 收藏价值都非常可观,而其与中国国宝圆明园十二生肖兽首的结合必将大大增加它的价值砝码。

12盎司9999纯银,120美元国家法定面值,12枚生肖银币完整展示,国家金融部门权威发行,稀缺性硬通货银币价值无可限量!

十二生肖兽首纪念银币全部由9999纯白银铸造,每枚银币重达1盎司,每枚银币法定面值为10美元,整套生肖银币光纯银就达12盎司,耗用白银

高达370余克,而全套银币面值更是高达120美元。该套银币无论是耗用的白银量还是使用的面值在美国银币史上都是极为罕见的,堪称为“鹰洋银币”中的航母。

加州大法官宣誓公证,中国律师全程见证,多重防伪加密确保价值!

由于该纪念币在题材上的涉外性,其诞生过程比其他银币更为艰难,金币总公司所在地美国加州政府批准备案,美国加州大法官宣誓公证。与此同时,中国方面对该藏品也进行了

严格认证,首先中国驻美国旧金山领事馆进行外交认证,中国北京银监局等官方金融机构进行了收藏认证,涉外律师进行了法律审查认证。确保藏品的真实性。



【铁律证明】法定面值生肖藏品升值规律。

法定生肖藏品	发行日期	目前价格	升值幅度
首套生肖猴票	1980年	12000元	150000倍
首套生肖纪念龙钞	2000年	3000元	30倍
首套生肖银币大全套	2013年	6800元	升值潜力巨大



发行公告

圆明园十二生肖银币由美国金币总公司权威发行,属国家发行的法定投资银币,全球限量发行1万套,中国大陆原始发行价8800元/套,南京申请到少量特惠价发行配额仅6800元/套。由于目前配额紧张,请市民务必提前预定。

南京唯一授权发行地址:南京市龙蟠中路28号长城书店一楼

发行专线:13451840929

特别提示:全省统一免费配送,货到验后付款;本藏品无任何网络电话销售。前10名成功订购者,将获赠价值1280元的生肖银条一套。